PROGRAMMA CARTOONS ON THE BAY WINTER EDITION
29,30 novembre e 1° dicembre 2023 L'Aquila 
MOVIEPLEX L’AQUILA (Via Leonardo da Vinci, 7)
 
Cartoons on the Bay torna a L’Aquila con un appuntamento interamente dedicato al territorio, alle scuole e alle famiglie, con eventi ad accesso gratuito.
 
29, 30 novembre e 1°dicembre Programma Scuole
Tre matinée dedicate ai bambini delle scuole elementari e medie del territorio. Sul palco Rai Kids e Rai Radio Kids con Armando Traverso, Andrea Lucchetta e Oreste Castagna. Sono previste anche due proiezioni: “La città delle cose dimenticate” un film di Francesco Filippi e Massimiliano Frezzato e il cortometraggio “La Ballata dei Senza tetto” di Monica Manganelli, entrambe le proiezioni anticipate da un video commento dei registi. 
Ogni mattinata ci sarà la proiezione di un cortometraggio animato dedicato ai diritti dei bambini, presentato e commentato dal direttore di Unicef L'Aquila Ilio Leonio.

[Accesso riservato alle scuole prenotate]


29 e 30 novembre Programma Cinema
Ad arricchire il tutto anche una rassegna di film premiati nelle ultime edizioni del Festival COTB23 e un'Anteprima cinematografica per tutta la famiglia!

[Accesso libero fino ad esaurimento posti]

Programmazione Sale

29/11/2023 ore 17:00 (sala 1)
“Pirati! Briganti da strapazzo”
Un Capitano dei Pirati deve trovare il modo di sconfiggere i suoi rivali Black Bellamy e Cutlass Liz nel concorso 'Pirata dell'anno'. La missione porterà il Capitano e il suo equipaggio dalle coste della Blood Island alle nebbiose strade della Londra vittoriana, in un viaggio avventuroso in compagnia del giovane Charles Darwin, impegnato nella spedizione scientifica che lo renderà presto famoso.
Regia di Peter Lord e Jeff Newitt
Film per bambini e ragazzi - Durata 88’
Regno Unito, Stati Uniti 

29/11/2023 ore 19:00 (sala 2)
“La Sposa Cadavere”
Nell'Europa dell'Ottocento, un giovane e talentuoso pianista Victor, infila senza saperlo, un anello di fidanzamento al dito di una donna morta. Quando questa si risveglia, conduce Victor nel mondo dell'aldilà.
Regia di Tim Burton e Mike Johnson
Film per tutti - Durata 90’
Stati Uniti

29/11/2023 ore 21:00 (sala 1)
“Anna Frank e il Diario Segreto” 
Anna Frank e il Diario Segreto inizia con un miracolo: Kitty, l'amica immaginaria alla quale Anna Frank scriveva nel suo celebre Diario, prende vita nella Amsterdam dei nostri giorni. Per Kitty inizia una febbrile ricerca attraverso l'Europa di oggi per ritrovare l'amica tanto amata.
Regia di Ari Folman
Film per tutti - Durata 99’
Belgio

30/11/2023 ore 18:00 (sala 1)
“Vote for Santa” – Anteprima 
Il film è ambientato nella Fabbrica del Natale, là dove ogni anno Babbo Natale produce i giochi destinati a tutti i bambini e sceglie cosa mettere nel suo sacco, dopo aver letto le tante letterine giuntegli. Quest'anno, però, sua sorella Ella è determinata a rimodernare la fabbrica, nonostante lo stesso Santa Claus non sia d'accordo. In mezzo a questa disputa familiare viene messo Mike, l'assistente di Babbo Natale, che a causa della sua posizione, non sa da che parte schierarsi. Fortunatamente gli amici di Arctic Friends aiuteranno Mike a compiere una scelta definitiva, cosa che lo porterà a maturare personalmente e che cambierà totalmente le sorti di questa storia natalizia.
Regia di Francesco Cinquemani
Film per tutti - Italia
con Lance Henriksen e Natasha Henstridge


1° dicembre – Evento Speciale
Evento speciale e imperdibile di questa edizione è con il fumettista, content creator e star del web Pera Toons! L’appuntamento con Alessandro Perugini Pera Toons è il 1° dicembre alle 17:30 al Movieplex L’Aquila. 
L’artista presenterà il suo nuovo lavoro “Fatti una risata” e seguirà firmacopie. 
Con quasi cinque milioni di fan sui social e più di 800.000 copie vendute, Pera Toons è l’autore italiano più venduto del 2023.

[Accesso libero fino ad esaurimento posti]



La Winter Edition di Cartoons on the Bay è un evento pensato esclusivamente per il territorio che lo ospiterà e per il pubblico di famiglie e bambini. Non sono previste attività b2b e dedicate all'industry. Per tutti gli addetti ai lavori appuntamento all'edizione estiva di Cartoons on the Bay di cui annunceremo presto maggiori dettagli!



Cartoons on the Bay, Winter Edition
November 28th, 29th and December 1st, 2023 L'Aquila - Italy

Cartoons on the Bay returns in L'Aquila (Abruzzo, Italy) with a free event entirely dedicated to families and children.
Three matinées dedicated to local elementary and middle school children. On the stage, they will meet Rai Kids and Rai Radio Kids idols, as Armando Traverso, Andrea Lucchetta and Oreste Castagna.
It will be organized a special event for this edition with Alessandro Perugini Pera Toons, cartoonist, content creator and web star.
The program will also be enriched by a theatrical program, with the screening of COTB23 award-winning movies and one film première, all devoted to the family audience!

The Winter Edition of Cartoons on the Bay is an event conceived exclusively for local families and children. There are no b2b or industry activities planned. For all professionals, we look forward meeting you at the Summer Edition of Cartoons on the Bay of which we will announce more details soon!
